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Verbale n. 37 
C O L L E G I O   D O C E N T I 

(Art. 8, comma ottavo, dello Statuto dell’Università per Stranieri “Dante Alighieri”) 

~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~~ 
 
Giorno 30 novembre 2011, alle ore 10,00, nei locali dell’Università di via  
Torrione 95, si è riunito il Collegio dei Docenti dell’Università per Stranieri  
“Dante Alighieri” per discutere e deliberare sui seguenti punti all’o.d.g. 
  
1) Comunicazioni del Coordinatore. 

2) Organizzazione dell’orario di lavoro con i nuovi docenti. 

3) Rapporto con il CESASS.  

4) Relazioni e programmi riguardo alle relazioni internazionali e alla 

partecipazione a corsi e convegni in Italia e all’Estero. 

 
Sono presenti il prof. Vincenzo Crupi, Coordinatore dei Corsi che lo presiede, i  
docenti Gisella Murgia, Maria Rita Liuni, Anna Maria De Stefano, Anna Maria Barreca, 
Paolo Minuto, Valeria Fusco, Castiello Maria, Greco Egle, Parente Santina, Giordano 
Caterina . 
.  

Risultano assenti:  
Risultano assenti giustificati: Priolo Isabella. 
 
Il Coordinatore, constatata la regolarità della convocazione e la presenza di 8 membri su 
10 aventi diritto a voto, dichiara aperta e valida la seduta.  
 
 
1) Comunicazioni del Coordinatore 

 
 
           Il Coordinatore, sentiti i docenti, concorda con il Collegio circa l’opportunità di attivare    
                 per gli studenti Erasmus corsi specifici, a partire da gennaio 2012, in considerazione del  
                 fatto che gli stessi non hanno la possibilità di frequentare i Corsi ordinari quotidianamente. 

 
2) Organizzazione dell’orario di lavoro con i nuovi docenti. 
 
Il collegio esprime la propria soddisfazione per l’assunzione delle docenti Egle Greco, Valeria 
Fusco e Santina Parente che si adegueranno all’organizzazione del monte ore degli altri docenti. 
 
 
3) Rapporto con il CESASS. 
 
Non sono emersi argomenti nuovi da discutere, pertanto la discussione sul punto viene rinviata ad 
una prossima riunione del Collegio docenti. 
 
 
 
4) Relazioni e programmi riguardo alle relazioni internazionali e alla partecipazione a 

corsi  e convegni in Italia e all’Estero. 
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Si sono svolte con successo le missioni in Serbia e Croazia (dove si organizza una 

rassegna di film italiani, valorizzando il rapporto con la lingua italiana) e in 

particolare sono stati approfonditi i rapporti con le Università, dove si sono svolte le 

previste lezioni esemplari tenute dalle Professoresse Murgia e Liuni. Si è svolto  il 

concorso per l’assegnazione di borse di studio promozionali in Croazia. Di 

particolare rilievo, inoltre, la decisione del Comune di Fiume di sovvenzionare il 

viaggio dei borsisti vincitori del suddetto concorso per partecipare ai corsi della 

nostra Università 

In particolare si segnala la richiesta del Dipartimento di italianistica dell’Università 

di Fiume (di nuova costituzione) di stipulare una convenzione con la nostra 

Università. Analogo interesse hanno mostrato le altre università cn cui si è entrati in 

relazione o con cui si collabora già da anni, sia i Serbia che in Croazia. 

. 

 

Le docenti Gisella Murgia, Maria Rita Liuni e Anna Maria Barreca hanno 

partecipato al Corso di aggiornamento (sull’uso della musica nell’insegnamento 

della lingua italiana a stranieri) organizzato dalla Società Dante Alighieri dall’11 al 

13 novembre, presso la sede centrale a Roma. Il Preside Angelo Vecchio Ruggieri, 

e il Dott. Pino Bova  hanno incontrato il Presidente della Società Dante Alighieri, 

Alessandro Masi, per riallacciare e rilanciare i rapporti tra le due Istituzioni.        

 
 

 

Non essendoci altri argomenti all’o.d.g., il presente verbale viene approvato  

all’unanimità seduta stante. Se ne autorizza l’immediata esecuzione. 

La seduta è tolta alle ore 13,00. 

    

    

 

 

La vice Coordinatrice dei Corsi  
Prof.ssa Gisella Murgia 

 Il Coordinatore dei Corsi 
Prof. Vincenzo Crupi 

 


